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�ก���
��� ก��	#
!���
� 5�"��	���	5�"��ก���
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1. ����	�!���������
����&�'
(���ก��������"3� ��ก 	������ก��3��������80����������� 
�	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	��	���ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
��
�
���*����� ����	�����	�������   
           2.   ����	3�����������ก��������4���กก�������80������������	��
���	��� ���	�
!�"�#��$��ก��%�����	��	���ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	����
�	�������   
 
�!!��"��ก���� �� 

 

1. ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	�����	�������  80���� 
��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	���
����&�'
(���ก�������3���������4�
ก� �ก 	������ 

2. ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	�����	�������  80���� 
��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�������������ก��������4� 
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��#�$%�����ก���� �� 
 


��&�ก����ก�	'!���
�'�� 

1. 
��&�ก� 

!�"��ก���ก���
������)���)  /0�5ก   ��ก������"0����)�!�"$�*+ก,�!-��� 6  �	�8��������� 
	���#	�"3�
�� ���3��0!;�����  ������  40 8������� ����ก����������)��
)� ������  1,455 �� 

 
2. ก�	'!���
�'�� 

  ก�1 ����	� ����ก���
������)���) /0�5ก   ��ก������"0����)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ?+��ก�����
�����	�4 ��#���������� 1 !-ก��*+ก,� 2553 8������������4���"  	���#	�"3�
�� ���3��0!;�����  ������ 
30  ��  0����
'�ก���1 �	� ��� �� (Simple Random Sampling) 80�ก�����O��ก 
 
������ก���� �� 

 

�4!5��ก���
���  �!P��4!5���
'�ก���
���*+ก,�ก�%��0������3����0�	�ก��ก�1 ��0�	�
�����ก�1 ��0���  ��0ก�"���80�ก�������0�����������	��
���	��� ���	� 5����กQ���	�4�80�ก��
�0�	�ก 	�5�"3��������ก��ก�1 ��0��� 0��#��!�"ก	�� 	/!��) 
 

#��!�"ก	���� 12  5��5
�ก���
���ก���0�	��	�ก 	�5�"3���ก�������ก��ก�1 ��0���  
(One-Group Pretest-Posttest Design) (����  ����* 5�"	���%�  ����*  2538: 249 )  
 

T1 X T2 T3 
  T1  =      ก���0�	�ก 	�ก�"���ก���0�	� 
  X     =     ก����0ก�"���ก���0�	� 
  T2  =      ก���0�	�3�����กก�"���ก���0�	� 
  T3   =      ก���0�	�3�����กก�"���ก���0�	��!P�����   2   ��!0�3� 
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���+�
�!+
,�ก���� �� 

 
 �����	���	��������ก���
������)���)  �!P������	���	���
4��
���������+)�80��3��3��"��ก����ก�����
�"0����)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 !�"ก	�0��� 

1. ��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	� �
���
���*�����  
����	�����	�������  ���3�����ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6  ?+��/0��
����"3�3�!�"�
�'
#���	�
�����������ก%a�����2�� 80/80 
�!��กc� � ��� ��� �ก�� 87.56/85.67 

2. 5���0�	���0
����&�'
(���ก��������
���
���*����� ����	�����	�������  
���3�����ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 
 

��#�$%�����ก���$�
� 

 


4��
���/0�0����
�ก���0�	�0������	�  80�0����
�ก���0�	�������0����)��	�0����) 
 
1.  ��-������!ก���$�
� 

              ก�������������	���	��������ก���0�	�  !�"ก	�0��� 
1.1  ��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�����	�����	�������  

���3�����ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 !�"ก	�0���  5���0�	�ก 	������  ���)	3� /ก
�ก��� 
5���0�	��"3� �������  5�"5���0�	�3�������� 

1.2 3�	��0�	�  !�"ก	�0��������	��	��
���	������	�����ก���0�	��!P�����1��� 
1.3 ��������ก�����?+���!P�ก�1 ����	� ��  ������  30  ��   
 

2.  ��-�$%�����ก���$�
� 
  
4��
���/0�0����
�ก���0�	���#���������� 1 !-ก��*+ก,� 2553 80�����������
�	��
���	��� ���	�ก��ก�1 ����	� ��  �����)��	�0����) 

2.1 
4��
���5�"���ก�������������	��
���	��� ���	�  ��	0��5���
�ก�� 
������4������03���  ก
�ก���ก�������  5�"ก��!�"��
�
� 

2.2  �3���ก��������5���0�	���0
����&�'
(����	��0�����4�����������ก 	������ 
2.3  �3���ก��������ก
�ก���5�"*+ก,����)	3�����������	��
���	��� ���	� 

3� ����� 1  ����	��$��"�	����  5�"���5���0�	��"3� �������  
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2.4  �3���ก�������������ก
�ก���5�"*+ก,����)	3�����������	��
���	��� ���	� 
3� ����� 2  ����	�ก�����5�ก���  5�"���5���0�	��"3� �������  
 �3���ก�������������ก
�ก���5�"*+ก,����)	3�����������	��
���	��� ���	� 
3� ����� 3  ����	�ก��5�ก���  5�"���5���0�	��"3� �������  

2.6  3�����ก���������5���  �3���ก��������5���0�	���0
����&�'
(3��������   
 

3. ��-�/���ก���$�
� 
              3.1  
4��
����กQ���������	�4����/0���กก���0�	� ��!���!�1�5ก�/���	�ก�� 	�

�	�������� 
 3.2  
4��
��������	�4����/0���กก���0�	����
����"3�  ����	�!���������� ��O���� 

���ก��������"3� ��ก 	������ก��3��������80����ก���0�	�5��� ��� (t e test)  
5��/� 	
��"� 	ก�� (t-dependent)  
�!��กc� �  ��� ��� �ก�� 18.67 80���� ���������f����"0�� .05      

3.3 ���5���0�	���0
����&�'
(3�����������3���ก��������	�ก���)� 3�����ก 
��������������/!5���!�"��% 2 ��!0�3� ����	3�����������ก��������4��	���ก�����80����
ก���0�	�� ��� (t-test)  5��/� 	
��"� 	ก�� (t-dependent)  
�!��กc� �  ��� ��� �ก�� -1.26  

3.4 ��1!5�"������
�ก���
��� 
 

��	
��ก���� �� 

 

 ��กก��0����
�ก���
��� ����	� 
��	�ก�������������	��
���	��� ���	�!�"�#�
�$��ก��%�����	������� 	
����&�'
(���ก�������  ����	� ����	��������	���ก�������)�!�"$�*+ก,�
!-��� 6  �����)��	����/0�ก� ����5���������� ��1!
�ก���
���/0�0����) 
 1. ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6  ���������
���
���*�����  ����	�����	������� 80����
��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�  ��� �  �"5���O�����	��"5��ก��
�0�	���0
����&�'
(���ก�������ก 	���������"5���O����  8.03  5�"� ���������������2��  
2.85  5�"�"5���O�����	��"5��ก���0�	���0
����&�'
(���ก�������3�����������"5���O����  
17.13   5�"� ���������������2��  1.10  5�ก� ��ก��	� ������������f����$
�
����"0��  .05  80�

����&�'
(���ก�������3���������4�ก� �ก 	������ ?+��5�0��3��3Q�� �   ����	��ก����������80����
��������	��
���	��� ���	� !�"�#��$��ก��%�����	� ����	�����	�������5���  ��ก�������

����&�'
(���ก��������4��+)���ก�0
�  ?+���	0���	�ก������
2����	���  1 ��	  ��ก�������)�
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!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	�����	������� 80������������	��
���	��� ��
�	�!�"�#��$��ก��%�����	���
����&�'
(���ก�������3���������4�ก� �ก 	������ 
 2. ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6  ���������
���
���*�����  ����	�����	������� 80����
��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�  ��� �� ��O�������/0���กก�����
5���0�	���0
����&�'
(3���������� �ก�� 17.13  ��� ���������������2���� �ก�� 1.10  5�"
� ��O�������/0���กก�����5���0�	���0����������ก��������4�#��3�����ก��0�����4�3����������
�"�"���� 2 ��!0�3��� �ก�� 16.76  ��� ���������������2���� �ก�� 1.87  ����	�0�	�0��� t-test 
��� � 
�ก���!���������
����&�'
(���ก��������	���ก�������������80������������	��
���	��
� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	� ����	�����	�������  ���)���� 1 5�"
�ก�������3��������
 ��/! 
2 ��!0�3�/� 5�ก� ��ก��   
   

ก��
��
����� 

 

ก��0����
�ก���
�������	*+ก,�
��	�ก�������������	��
���	��� ���	�!�"�#�
�$��ก��%�����	������� 	
����&�'
(���ก�������  ����	�����	������� �	���ก�������)�!�"$�*+ก,�
!-��� 6  �����$	#
!���
�/0�0����)                
            �!!��"����
��� 1 ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	�����	����
���80������������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	���
����&�'
(���ก�������3���
������4�ก� �ก 	������ 
 ��กก���0�	�����
2��  ��� �  ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���*�����  
����	�����	������� 80������������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	���
����&�'
(
���ก�������3���������4�ก� �ก 	������ 	� ������������f����$
�
����"0�� .05 5�0�� �
�ก��
�0�	�� ���3���ก�������
����&�'
(���ก��������4��+)� ����	���ก����������������+)��!P�������������
!�"�
�'
#�� 87.56/85.65 ?+��ก�������������������)���)��)�	�4 ����)�2���	��&,g��ก����ก��ก��
�	�����1��� ?+���1 ���������5�ก� ���"3� ���1��� ��	 �&,g�ก��������4�5���������	�/� (S-R 
Theory) �	� Skinner   �&,g���k��ก�������
!;ff��	� Bruner5�"�&,g�ก������	�8���	� 
Thorndike 	�ก��)������)�	�4 ��3��กก���	��$��ก��%�����	�5����f��ก,%� (Symbolic 
Simulation) �	� David H. Jonassen ��	0����ก,"ก�"���ก������
���*�������)���)�2����)� 8 
��)�  ��ก,"ก���
0�
����"3� 5�"���4!5��ก���	����5���	�������
�
��� �	ก��ก��)��ก
�ก��
�0�	���� � ��ก�����������ก�"��	��	�����ก�������5�"��1ก����ก��ก��������4�0����������
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�	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�0������	��!P�	� ���
��  ?+����������	��
���	��
� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�5����f��ก,%� (Symbolic Simulation) ��ก��!c
������'� 
(Interact) ก��
4�������!P�	� ��0� � �
��3�
4��������
����&�'
(���ก�����������4��+)� �	0���	�ก��
����
����	�!�
���  ���+ก (2548: 107)  ?+��/0����ก���
��� ����	�ก���!���������
����&�'
(���ก��
�����ก�1 ����"ก��������4��
���*����� ����	� /sst� �"0����)���'��*+ก,�!-��� 3 80�����������
�	��
���	������
���0���$��ก��%�����	��������	�4�!t	�ก���� ��ก�� ��	 5���	�$4ก������	
4������  
�����  !��กc#��!�"ก	� ก��5���	�$4ก�	ก
������� �$4ก �	�

0	'
�������	� 
�ก���
���
��� � /� � ��"�����ก����������	��
���	������
���0���$��ก��%�����	��4!5���0กQ�����$����3�

����&�'
(���ก��������4��+)� /� 5�ก� ��ก�� 5�"�	0���	�ก������
����	�*
�
��� ����� (2549: 
91) ?+��/0���k����������	��
���	��� ���	� ����	�ก��*+ก,�
�ก��������4���ก,"ก�"���ก�����
�
���*����� ����	�8�ก5�"ก���!�����5!�� ��)���'��*+ก,�!-��� 2  
�ก���
������ � ��ก�������������
0�����������	��
���	��� ���	���
����&�'
(���ก������� ����ก,"ก�"���ก������
���*����� 
5�"���
��
���*�������
���+)���กก 	������	� ������������f����$
�
����"0�� .01 5�"�	0���	�ก��
��f���*  �1f�
�'
( (2552: 78-79) /0����ก���
��� ����	�
�ก���
0�
����"3�5�"������4�0���8!�5ก��
������� ����	� 5��5�"����0�� ก�1 ����"ก��������4��
���*����� ��)�!�"$�*+ก,�!-��� 5 
�ก���
��� 
��� � ��ก�����/0������0���8!�5ก�����������)5���  ��ก�����������ก���3�����ก������� ��	��" 
66.33 5�"���"5���O�������������$��ก���
0�
����"3���
���+)���กก 	������ 	� ������������f
����$
�
����"0�� .01 �	ก��ก��)����	0���	�ก������
����	��
����  5ก���4% (255: 107) ?+��/0����
ก����k����������	��
���	��� ���	�����	�ก���!���������
����&�'
(���ก������� 5�"�����

� 	ก������� �
���*������	���ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 4 ��กก�������0�����������	��
���	��
� ���	�ก��ก���	�����4 ��	��4  
�ก���
��� ��� �  ��ก�����ก�1 ���� �����80�����������
�	��
���	��� ���	� ��
����&�'
(���ก�������ก�1 ����"ก��������4��
���*������4�ก� ���ก�����
ก�1 ���������80�ก���	�����4 ��	��4  
 
 �!!��"����
��� 2 ��ก�������)�!�"$�*+ก,�!-��� 6 ���������
���
���*����� ����	�����	�������  
80������������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�������������ก��������4� 
 ��กก���0�	�����
2�� ��� �  
�ก���!���������
����&�'
(���ก��������	���ก�����
��������80������������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	� ����	�����	������� 
�"3� ��3�������� 5�"3��������
 ��/! 2 ��!0�3�/� 5�ก� ��ก�� �+���1!/0�� �
4���������������
������ก��������4�  
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 �� �กก���� ��  0��'�  

 1.  ����������ก��������4��	���ก����������� ��O����/� 5�ก� ����ก�0
� 5�0�� ��������
�	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�5����f��ก,%� (Symbolic Simulation) ��ก��
����	��$��ก��%��3���ก�����/0�����/!��� ��� ����ก���	���	�5�"ก����0�
��� ��ก�"����
�ก
0
���	�ก���  � �
��3���ก������ก
0ก��������4�5�"�����$�0���5�"�"�+ก/0�/� ������	� ?+�����
�3���ก���������)�2�����0����3���ก����������"0����)�����4��+)�� 	/!/0�	� ����!�"�
�'
#�� 
 2.  ��������	��
���	��� ���	�!�"�#��$��ก��%�����	�5����f��ก,%� (Symbolic 
Simulation) ?+���3���ก�����/0�������������	���ก�
���*�����3��	��ก�
�����3�	��0�	� ?+��/0�
���ก���0�	���ก�"��������
�����ก
0�+)���กก���0�	� 5�"��!c
������'� (Interact) ก��������� 
��ก���	�

0�	�$4ก ��ก�"���������$�����	��������4�0������	�/0����5���	�������
�
��� 
�� � ����	��$��"�	����  ��ก
�ก���ก���0�	���)��
)� 7 ก
�ก���  �� �  ก
�ก���ก���0�	��10
�����
�	��	�5�Q�  �	��	�5�Q������3��	/�  80�ก���3���ก���������������ก5� �/��5�"ก�	�3
�
/!�����)��3��ก�������	���������	3�� ����  �����	�����กQ�"5�0�� �����	����$1��)��	��3���ก�����
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��ก������� 21- 40  ����  5�"��ก�����ก�1 �	 	� ���������ก������� 41- 60 ����  ?+�������$��1!
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